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1   ÚVOD 
 

Rok 2003 byl pro ÚHÚL Brandýs nad Labem jedním z běžných roků naplněných prací pro naše 

lesní hospodářství. O většině činností, hospodaření ústavu a výsledcích naší práce se dočtete 

v jednotlivých kapitolách této zprávy. 

Mimořádnou událostí byl zářijový odchod náměstka HÚEL, Ing. Kamila Vyslyšela do funkce 

generálního ředitele LČR, s.p. funkcí náměstka HÚEL je dočasně pověřen ředitel pobočky Jablonec n.N., 

pan Ing. Ivo Růžička a od 1. dubna 2004 bude touto funkcí pověřen Ing. Vratislav Mansfeld.  

Naším hlavním a dnes již rutinním úkolem je Inventarizace lesů. Třetí rok prvního cyklu byl na jedné 

straně ve znamení rutinně zvládnutého venkovního šetření, na straně druhé byl obdobím vytváření 

počítačových programů pro vyhodnocení rozsáhlého měření. V roce 2003 byl splněn roční úkol jak 

v prvotním měření ploch, tak v kontrolním měření.  

V souladu se záměrem informovat odbornou veřejnost o Inventarizaci lesů, byl v říjnu uspořádán 

pod záštitou České lesnické společnosti odborný seminář.  

V roce 2003 jsme se také zařadili do iniciativy ENFIN (European National Forest Inventories), jejímž 

cílem je mezinárodní spolupráce národních inventarizací. 

Oblast informačních technologií prodělávala v minulém roce další vývoj. Jako jedna z mála státních 

organizací jsme umístili na web interaktivní mapy OPRL. Tato skutečnost byla i náležitě oceněna cenou 

Proforest 2003 při příležitosti lesnické výstavy Euroforest. Technické řešení Mapového serveru OPRL bylo 

vyvíjeno v rámci projektu EU – WirelessInfo. Projekt řešil možnosti využití „bezdrátové“ komunikace 

v lesnictví a zemědělství. Data jsou kompatibilní s daty zemí EU a veřejnost má k dispozici na nově 

upravené webové adrese našeho ústavu - www.uhul.cz informace za jakých podmínek jsou data 

poskytována. 

V oblasti spolupráce se státní správou lesů jsme se snažili představit nově vzniklým obcím 

s rozšířenou působností ÚHÚL, jako instituci, na kterou se mohou vždy v intencích naší zřizovací listiny obrátit.  

Ačkoli se certifikace lesů stále více stává záležitostí vlastníků lesů a zpracovatelů dřeva, ÚHÚL a 

jeho Národní certifikační centrum zde i nadále sehrává úlohu poradenskou a konzultační. 

 Z pověření MZe jsme zjišťovali podrobný stav žloutnutí smrkových porostů v oblasti Jizerských a 

Orlických hor.  

Kromě těchto a dalších činností jsme v loňském roce spolupracovali na mnoha tuzemských a 

zahraničních výzkumných a vývojových projektech. V loňském roce jsme byli vyzváni i světoznámou 

lesnickou univerzitou ve Vancouveru k účasti na projektu ekosystémového mapování Alex Fraser 

výzkumného lesa.  

Rok 2004 je rokem, kdy se naše republika stane jedním z členů sjednocující se Evropy. Se vším 

dobrým i horším se naplní sny mnoha generací. V této souvislosti se dají očekávat nové potřeby 

v informatice. Na všechny tyto skutečnosti, které si patrně vyžádají další postupné změny i v našem ústavu, 

se snažíme být  připraveni. 

          

 

 

Ing. Richard Slabý 
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